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 הוצאת גורם משותף  –פירוק לגורמים 
 .משותף מספרי הגדול ביותרפרקו לגורמים על ידי הוצאת גורם : 1תרגיל 

 
1)      6x+2=                                                                               6)   3x

6
 – 6y 

 

 

7)   -4x – 8= 

 

8)   -8x +4y +16= 

 

9)   3x
2
- 6y -18a= 

 

10)   12x-48y+6+18x
2
= 

 

2)    10a +5= 
 

 

3)   3y – 12= 
 
 

4)   5 – 20a= 

 

 

5)   -5+15a= 
 

 
 

 .לאותיות פרקו לגורמים על ידי הוצאת גורם משותף הגדול ביותר: 2תרגיל 
 

1)    a
2
 – a= 

 

2)    4x
3
+x= 

 

3)   6y
3
 – 7y

2
= 

 

4)   7x
5
 – 6x

3
 = 

 

5)   ab
3
 + ab= 

 

6)  xa
2
 +bx= 

 

7)   x
3
y – x

4
y

2
= 

 

8)  x
6
 +x

5 
 - x

4
= 

 

 :תשובות
1) 2(3x+1)      2) 5(2a+1)   3) 3(y-4)    4) 5(1-4a)    5) 5(-1+3a)      6) 3(x

6
-2y)    7) -4(x+2)    (1  

8) 4(-2x+y+4)      9) 3(x
2
 – 2y – 6a)     10) 6(x – 8y +1+3x

2
)  

1) a(a-1)     2) x(4x
2
 +1)    3) y

2
(6y – 7)     4) x

3
(7x

2
 -6)    5) ab(b

2 
+1)    6) x(a

2
+b)    7)x

3
y(1-xy)      

8) x
4
(x

2
 +x-1) 
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 הוצאת גורם משותף  –פירוק לגורמים 
 

 .פרקו לגורמים על ידי הוצאת גורם משותף גדול ביותר: 3תרגיל 
 

1)    4x +8x
2
= 

 

2)    3x
2 
– 6x= 

 

3)    12a
2
 +6a

3
= 

 

4)   5x
2 
+ 10x

4
 – 15x

3
= 

 

5)   12x
4
y – 3x

3
 – 6x

2
a= 

 

6)   -4x
4
 – 6x

2
 – 8x

3
= 

 

7)  24x
5
 – 36x

6
 – 12x

3
= 

 

8)   30a
2
c – 24a

6
b – 12a

4
b= 

 

9)   36a
3
b

2
 – 24a

2
b

3
= 

 

10)   18x
3
y

4
 – 9x

4
y

7
= 

 

11)  -32a
4
b

6
 – 24a

3
b

7
= 

 

12)   20x
3
y

2
 – 15x

6
y

3
 +35x

4
y

5
= 

 

13)   28m
4
n

3
 – 21m

5
n

3
 – 7m

3
n = 

 

14)   60x
4
 y 

5
 z

6
 – 30x 

3
yz

4
 + 15x 

6
y 

2
z

2
 = 

 
 : שובותת

1)4x(1-2x)   2) 3x(x-2)    3) 6a
2
(2+a)    4)5x

2
(1+2x

2
-3x)     5)3x

2
(4x

2
y –x-2a)     6) -2x

2
(2x+3+4x)    

  7) 12x
3
(2x

2
-3x

3
-1)      8) 6a

2
(5c – 4a

4
b – 2a

2
b)    9) 12a

2
b

2
(3a – 2b)     10) 9x

3
y

4
(2y-xy

3
)             

11)-8a
3
b

6
(4a -3b) 

12)5x
3
y(4-3x

3
y+7xy

3
)   13)7m

3
n(4mn

2
-3m

2
n

2 
– 1)      14)15x

3
yz

2
(4xy

4
z

4
-2z

2
+1x

3
y 
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  נוסחת הפרש ריבועים –רוק לגורמים פי
 

 .פי הנוסחה להפרש ריבועיםפרקו לגורמים על : 4תרגיל 
 

a
2 – 

b
2 

 = (a – b)(a+b) 
1)  a

2
 – 9= 

 

2)  x
2
 – 25= 

 

3)  y
2
 – 1= 

 

4)  x
2
 – 4= 

 

5)  a
2
 – y

2
= 

 

6)  36 – x
2
= 

 

7)  4 – 9x
2
= 

 

8)  -9x
2 

+36= 

 

9)   121x
2
 – 100= 

 

10)   49x
2
 – 64y

2 
= 

 

11)  -4x
2
 +9y

2
 = 

 

12)  196a
2
 – 169x

2
= 

 
2

2

9

a
y   (31 * 

  
      

 

2

4
25

x
*14)   

 
24

16
9

x
    (31* 

  

 :תשובות
1) (a-3)(a+3)     2) (x-5)(x+5)      3) (y-1)(y+1)    4) (x-2)(x+2)    5) (a-y)(a+y)    6) (6-x)(6+x)    7) (2-3x)(2+3x) 

8) (6-3x)(6+3x)     9) (11x-10)(11x+10)    10) (7x-8y)(7x+8y)     11) (3y-2x)(3y+2x)    12) (14a-13x)(14a+13) 

2 2
(4 )(4 )

3 3

x x
   15)  ( 2)( 2)

5 5

x x
      14) ( )( )

3 3

a a
y y 13)  
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  נוסחת הפרש ריבועים –רוק לגורמים פי
 

 .פי הנוסחה להפרש ריבועיםעל ו ףתושמ םרוג תאצוה ידי לעפרקו לגורמים : 5 ילתרג
 

a
2 – 

b
2 

 = (a – b)(a+b) 
1)    2x

2 
– 18= 

 

2)    5x
2
 – 5= 

 

3)    20 – 5x
2
 = 

 

4)    48 – 3x
2
 = 

 

5)    3x
2 
– 27y

2
= 

 

6)   36 – 4a
2
 = 

 

7)    x
3
 – x= 

 

8)   2x
3
 – 8x= 

 

9)   36x
3
 – 9x= 

 

10)  16x
4
 – 4x

2
 = 

 

11)   18a
2
b

2  
- 2a

2
= 

 

12)   36a
5
 – 16a

3
= 

 

13)  16x
4
 – 81x

6
= 

 

14)  18x
4
 – 32x

2
= 

 .בנוסחה להפרש ריבועים ורזעיה ,ומיהשל :6 ליגרת
 

1)    25x
2
 - ____=( ___ +3)(5x +3) 

 

2)    ( 3a - ___)( ___+___)=9a
2
 – 36 

 

3)   ( ___+___)( ___ -___)=4x
2
 – 49y

2
 

 

4)   ( 3x +___)(___- 7a)=___ - ____ 
 

 :  תשובות
1) 2(x-3)(x+3)   2) 5(x-1)(x+1)    3) 5(2-x)(2+x)    4)3(4-x)(4+x)    5) 3(x-3y)(x+3y)    6) 4(3-a)(3+a)   7) x(x-1)(x+1) 

8) 2x(x-2)(x+2)   9) 9x(2x-1)(2x+1)    10) 4x
2
(2x-1)(2x+1)    11) 2a

2
(3b-1)(3b+1)    12) 4a

3
(3a-2)(3a+2)  

13) x
4
(4-9x)(4+9x)    14) 2x

2
(3x-4)(3x+4)  

1)   9 , 5x    2)  6,3a,6    3) 2x,7y,2x,7y      4) 7a, 3x,9x
2
,49a

2 
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  עובירב רביא ודנוסחת  –רוק לגורמים פי
 

 .עובירב רביא וד לשפי הנוסחה על ו ףתושמ םרוג תאצוה ידי לעפרקו לגורמים : 7 ילתרג
 

a
2
+2ab+b

2
=(a+b)

2 

a
2
-2ab+b

2
=(a - b)

2 

 

 

1)    x
2
 +6x +9= 

 

2)    x
2
 +4x +4= 

 

3)    x
2
 +10x +25=  

 

4)    x
2
 - 6x +9= 

 

5)    x
2
 - 4x +4= 

 

6)    x
2
 - 14x +49= 

 

7)     x
2
 +2x +1= 

 

8)     16 – 8x +x
2
= 

 

9)      25 – 40x +16x
2
= 

 

10)     9– 12x +4x
2
= 

 

11)     25–20x +4x
2
=  

 

12)    9y
2
– 12xy +4x

2
= 

 

13)    49y
2
 +  28xy +4x

2
=   

 

14)   9y
2
+ 12xy +4x

2
= 

 

15)   9y
2
–6xy +x

2
= 

 

 
 
 
 

 :תשובות
1) (x+3)

2
     2) (x+2)

2
    3) (x+5)

2  
    4) (x - 3)

2 
    5) (x – 2 )

2  
   6) (x – 7 )

2   
 7)  (x+1)

2
    8)  (4-x)

2
    

9) (5-4x)
2

 

10) (4-2x)
2   

11) (5-2x)
2
    12)  (3y-2x)

2
   13) (7y+2x)

2 
   14) (3y+2x)

2
   15) (3y+x)

2 
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  עובירב רביא ודנוסחת  –רוק לגורמים פי
 

 .עובירב רביא ודלפי הנוסחה על ו ףתושמ םרוג תאצוה ידי לעפרקו לגורמים : 8 ילתרג
 

a
2
+2ab+b

2
=(a+b)

2 

a
2
-2ab+b

2
=(a - b)

2 

 
 

1)     3x
2
 +6x+3= 

 

2)     2x
2
 +16x+32= 

 

3)     4x
2
 +40x+100= 

 

4)     5a
2 
– 20a + 20= 

 

5)     x
3
 +20x

2
 +100x= 

 

6)     x
4
 +2x

3
 +x

2
=  

 

7)     y
2
 – 8xy

2
+16x

2
y

2
= 

 

8)     4y
2
 – 16xy

2
+16x

2
y

2
= 

 

9)     9y
2
 + 24xy

2
+16x

2
y

2
= 

 
 

 .בנוסחה לדו איבר בריבוע ורזעיה ומיהשל :9 ליגרת
1)   ( x - ___)

2
 = __ - ___ +4 

 

2)    ( x - ___)
2
 = __ - ___ +16 

 

3)   (3x - ___)
2
 = __ - ___ +9 

 

4)   (___- ___)
2
 = 16a

2
 - ___ +4  

 

5)    ( ___ - ___)
2
 = 25x

2
 - ___ +4y

2 

 

*6)   ( ___ - ___)
2
 =  ___ +48y+64y

2 

 
 :תשובות

1) 3(x+1)
2
     2) 2(x+4)

2
    3) 2(x+5)

2
   4) 5(a+2)

2
   5) x(x+10)

2
   6) x

2
(x+1)

2
   7) y

2
(1+4x)

2
              

8) 4y
2
(1+2x)

2
   

9) y
2
(3+4x)

2
  

1) 2, x
2
, 4x     2)4, x

2
, 8x     3)  3, 9x

2
, 18x    4) 4a, 2, 16a     5) 5x,2y, 20xy      6) 3,8y, 9 

 
 


